
 
 

 

Projekt Objav Európu 3.0 financovala Európska únia v rámci programu  
Európa pre občanov 

 

 

Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest" 
 
Účasť: projekt umožnil stretnutie 640 občanov, z ktorých 500 pochádzalo z obce Nitrianske Hrnčiarovce 
(Slovensko), 35 z mesta Kőszeg (Maďarsko), 35 z mesta Balatonalmádi (Maďarsko), 20 z mesta Eggefelden 
(Nemecko), 20 z mesta Mödling (Rakúsko), 30 z obce Hrnčiarovce nad Parnou (Slovensko). 
 
Miesto/dátumy: stretnutie sa uskutočnilo v Nitrianskych Hrnčiarovciach (Slovensko) od 03/09/2016 do 
04/09/2016 
 
Stručný opis: 
 
Dňa 03/09/2016 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na prepojenie aktuálnych tém trápiacich Európu a tém 
spojených s minulosťou a tradíciami. Slávnostné otvorenie prebehlo v doobedňajších hodinách za sprievodu 
folklórnych skupín a príhovoru starostky domácej obce. Súčasne bol otvorený aj informačný stánok venovaný 
Európskej únii. Tu sa poskytovali informácie o EU vo forme tlačených brožúra a ďalších propagačných materiálov. 
Cieľom bolo zvýšiť povedomie o EU aj v kontexte Slovenského predsedníctva v Rade EU. Tematike súčasných 
problémov sa venovala výstava umelcov. Konkrétne sa jednalo o tematiku migrácie a pohľad umelcov na túto 
problematiku. Aj spoločná debata, ktorá nasledovala sa venovala téme migrácie spolu s témami solidarity medzi 
národmi a rastúcim euroskepticizmom. Občania diskutovali o týchto problémoch a hľadali prieniky v názoroch 
medzi starými a novými členskými štátmi. Popoludnie už patrilo kultúre a tradíciám. Výstava dobových krojov 
a náradia, predstavenie tradícií pri oberačke hrozna, či vystúpenia folklórnych skupín mali za úlohu poukázať na 
potrebu zachovávania tradícií v modernej dobe a taktiež uchovávania múdrosti a umu našich predkov. Tieto 
aktivity boli zároveň priestorom pre spojenie národov, pre prekonávanie bariér a pre tvorbu nových 
interpersonálnych vzťahov. Spájaniu občanov Európu poslúžili aj večerné divadelné predstavenie a hlavne ľudová 
veselica. Počas dňa sa ešte konalo rokovanie starostov s aktívnymi občanmi o vzbudení väčšieho záujmu mladých 
o veci verejné. 
 
Dňa 04/09/2016 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na spojenie tradícií a aktuálnych tém trápiacich Európu. 
V dopoludňajších hodinách zahraniční hostia navštívili vinohrady a vinice v okolí obce. Kochali sa tu nielen 
krásnymi pohľadmi na skultúrnenú krajinu, ale aj kvalitným domácim vínom. Do popredia sa dostala aj takmer 
zabudnutá gastronómia partnerských obcí. Šikovné ruky kuchárok ju priniesli občanom a pripomenuli tak starším 
ich detstvo a mladším, že aj v minulosti sa varili chutné jedlá. Jarmok ľudových remeselníkov bol ďalšou zo série 
aktivít venovaných tradíciám. Popoludnie patrilo témam aktuálnym a vážnym. Postupne sa dostali do popredia 
témy ako dobrovoľníctvo, cudzinci a migrácia. V rámci dobrovoľníctva sa predstavila práca občianskych združení 
z partnerských obcí a možnosti zapojenia sa. S ponukou dobrovoľníctva boli oslovení najmä mladí účastníci, mladí 
ľudia, čím sa čiastočne vplývalo na formovanie ich postojov a názorov. Debata o cudzincoch s cudzincami bola 
spojením poznávania života cudzinca na Slovensku a dopadov migrácie na spoločnosť. Prítomní vďaka tomu 
zistili, že medzi nami žije viacero cudzincov a spoznali ich životný príbeh. V rovnakom duchu sa niesli aj Odkazy 
pre Európu, kde sa hľadali koncepčné riešenia migračnej krízy zdola. Podvečer sa predstavil domáci a regionálny 
folklór, čím sa zavŕšilo predstavovanie tradícií širokým masám obyvateľstva EU. Súťaž a zhrnutie na záver boli len 
potvrdením výnimočnosti projektu v partnerskom živote. 
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